

## P O S U D E K

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení: Irena Kubešová  
 Téma bakalářské práce: Poznámky k dějinám židovské obce na Smíchově  
 Oponent práce: dr. Damohorská  
 Termín odevzdání posudků (2x): do čtvrtka 6. 9. 2007

*(Poznámka 1.: prosíme oponenty, aby do posudku napsali návrh známky, příp. doporučili, na co se má obhajoba zaměřit)*

*Poznámka 2.: vzhledem k tomu, že studenti mají ze Studijního a zkušebního řádu právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)*

Předložená bakalářská práce se zabývá historií židovské obce na Smíchově v Praze. Jedná se o téma vhodně zvolené vzhledem ke studijnímu oboru studentky. Práce obsahuje vedle vlastního textu základních kapitol též Úvod, Závěr, Závěr v anglickém jazyce (Summary), je opatřena poznámkovým aparátem a seznamem použitých pramenů a literatury. Právě o posledně dvou jmenovaných bych se ráda zastavila. Poznámkový aparát není dle mého názoru dostatečný, neboť neuvádí odkazy všude tam, kde by měly být, tj. přesto, že je citováno např. na celé straně z jedné knihy, po každém odstavci je nutno uvést tuto knihu znovu. Poznámkový aparát zcela chybí u kapitol „Osobnosti spojené se smíchovskou židovskou náboženskou obcí“ a „Židovské památky na území Smíchova“, pouhé uvedení knih v seznamu literatury nestačí. Co se samotného seznamu literatury týká, zcela chybí jeden základní údaj, kterým je vydavatel. Práce by měla také obsahovat seznam zkratk, které autorka v práci používá. Naopak kladem je připojení obrazové přílohy, jež tématicky dokresluje obsah celé práce.

Co se samotného obsahu práce týká, autorka si nejprve všímá problematiky historie osídlení Prahy a Smíchova, pokračuje kapitolou věnující se dějinám židů v Praze, a až poté samostatně zpracovává téma týkající se již konkrétně smíchovské obce. Na tom by nebylo nic špatného, kdyby kapitola zabývající se hlavním tématem neobsahovala pouhých osmáct stránek. Dle mého názoru je to škoda, neboť otázka historie židovské obce na Smíchově by si rozhodně zasloužila podrobnější zpracování. V rámci hlavního pojednání o židovské obci zvolila autorka chronologické hledisko, tzn. zaznamenává dějiny obce dle jejich časového období, a to jak z oblasti náboženské, tak sociální. Zde jsou zachyceny mnohé zajímavosti týkající se uvedené židovské obce (např. pěvecký sbor působící při židovské obci, továrny s židovskými majiteli na území Smíchova, různé charitativní spolky apod.), mohly by být ale více rozpracovány. V tomto případě je třeba rozhodně vyzdvihnout práci s prameny, kterou považuji z celé práce za nejhodnotnější. Možná by bylo vhodné tuto kapitolu obohatit i o další data s uvedenými prameny souvisejícími, např. J. Heřman: The Evolution of the Jewish Population in Prague 1869-1939 z r. 1977 a použít řadu dalších publikací umožňující např. srovnání v dalších rovinách smíchovské obce s ostatními, chybí-li prameny či materiály. Podkapitoly týkající se židovských osobností a památek spojených s touto pražskou lokalitou byly do práce zařazeny zcela oprávněně a dobře dokreslují danou problematiku. Škoda jen, že

neobsahují poznámkový aparát a nejsou více rozpracovány, byť by to bylo na úkor úvodních kapitol věnujících se dějinám osídlení Prahy (postačila by kapitola o osídlení Smíchova) a židovského osídlení (jedná se o poměrně známé skutečnosti, v této práci navíc citované pouze ze dvou knih).

Předkládaná bakalářská práce má své klady i zápory, mezi které musíme bohužel ještě započítat i chyby v používání interpunkce či poměrně časté překlipy. Přesto dle mého názoru dokázala autorka svůj zájem o danou problematiku, byť jí nevěnovala tolik pozornosti, kolik by si tato zřejmě zaslouhovala. Z výše uvedených důvodů hodnotím celou práci jen jako velmi dobrou (2).

ThDr. Pavla Damohorská, Th.D.



V Praze dne 30. 8. 2007